Конспект НОД
по ознакомлению с искусством

«Живопись. Холодные и теплые тона»

(с использованием электронных материалов курса «Стань школьником с Робобориком!»)

Задачи:
- Закреплять знания о живописи как виде искусства.

- Формировать представление о теплых и холодных цветах и их оттенках.

- Закреплять знания основных и составных цветов спектра.

- Формировать эстетическое восприятие действительности.

Ход НОД:
1. Организационный момент

Воспитатель загадывает детям загадку:

У меня есть карандаш

Разноцветная гуашь

Акварель, палитра, кисть

И бумаги плотный лист

А ещё мольберт- треножник

А зовут меня (художник)

-Ребята, вы хотите встретиться с художником?

-А поможет вам увидеть художника вот эта волшебная кисточка, которая умеет говорить и делать чудеса.

Встаньте в волшебный круг и закройте глаза. (Звучит музыка).

-В волшебный круг становись

Все вокруг завертись

Художник перед нами явись.

(Воспитатель «превращается» в художника).

-Здравствуйте, ребята! Я художник-живописец. А вы знаете что такое живопись?

Беседа на тему «Живопись» (с использованием иллюстраций).

Живопись как вид искусства (отображении реального или фантастического мира при помощи разных средств выразительности, о настроении картин и эмоциях, которые они вызывают), уточнение представлений о профессии живописца (художника), инструментах, необходимых ему для работы. Живопись – это один из видов изобразительного искусства. Секрет живописи в том, что художник с помощью кистей и красок создает как бы живой, видимый нами словно через окно, мир. Под его кистью оживают деревья, цветы, море. Но краски в руках настоящего художника, могут рассказать не только о том, что он увидел, но и о том, что он в это время чувствовал: радость или печаль, тревогу или спокойствие. Краски могут создавать настроение. Одни цвета радуют, другие волнуют. 
Просмотр видео ролика из онлайн-ресурса.
Я сегодня хочу пригласить вас в волшебный мир живописи. Вы хотите там побывать?

Художник взмахивает кистью и все переносятся в картинную галерею.
Посмотрите, как художники выражают свои чувства. Они обладают уникальным зрением, как бы фотографируют окружающий мир. У них удивительные руки, они могут быстро, ловко перенести увиденный образ на бумагу. Так и появляется множество картин различных жанров.

Как называются картины, изображающие природу называются - ПЕЙЗАЖ.

-Пейзаж- это не какая-то одна местность, а весь огромный мир: леса, поля, реки, горы, моря, города и села, солнце и облака, дождь и снег. Они могут показать нам не только настоящее, но и перенести нас в прошлое Земли, где жили динозавры, или перенести на другие планеты.

О чем художники хотят нам рассказать на этих картинах?

- Да. О красоте дикой природы – лес, море, горы и о природе, измененной руками человека – парк, сквер, аллея. О разнообразии ее состояний: утро, вечер, ночь, закат, зима, осень, весна и лето. И здесь художники передают свое настроение, состояние – то, что происходит в душе человека, когда он видит солнце, ощущает холодный ветер, дождь или снег.

- С помощью чего художники передают свое настроение?

- Конечно с помощью красок.

- Яркие, теплые тона передают веселое, радостное настроение. Бледные холодные тона вызывают грусть, заставляют задуматься.

- Давайте с вами найдем радостный, грустный, тревожный пейзаж.

-Ребята, а как называются картины, изображающие красивые вещи и предметы - НАТЮРМОРТ.

-Изображения предметов, еды, цветов на картинах, называют французским словом натюрморт, что означает «мертвая натура» А что хотели нам рассказать художники этими натюрмортами? Они рассказывают красками, как прекрасен наш мир, славят богатство и изобилие природы, труд людей, создавших эти предметы.

- Какая из картин Вам понравилась? Почему? (обсуждение)

- Найдите самый вкусный натюрморт.

- Самый веселый натюрморт?

- Самый необычный?

Рисование человека - это жанр ПОРТРЕТА.

-Кто обычно изображен на портрете?

- Да. Это человек или группа людей, это и взрослые, и дети, иногда мы можем увидеть, кто они по профессии: врачи, строители, музыканты.

- На что похож портрет? (На фотографию).

И здесь художники изображают не только их лица, позу, одежду, но и их настроение: грустное или радостное, спокойное или взволнованное.

- Давайте рассмотрим некоторые портреты. Какие из них вам понравились больше всего? Почему?

2. Работа детей с электронными заданиями (№ 1, № 2)

Перед началом работы педагог проверяет посадку детей, напоминает правила

безопасности. Далее объясняет правила работы с ресурсами, озвучивает задания. Во время

выполнения заданий контролирует посадку и работу детей, при необходимости задает

наводящие вопросы, но не выполняет задания за детей.

3. Появление персонажа – Принцессы Цвета

Вопросы к детям об основных цветах спектра, их сочетании, контрастных цветах.

4. Работа детей с электронными заданиями (№ 3, № 8, № 11)

5. Динамическая пауза – подвижная игра «Краски»

Один из детей – продавец, другой – покупатель, остальные краски (перед началом

игры ведущий-продавец на ушко говорит каждому ребенку цвет его краски). Покупатель

называет цвет, если такой краски нет – продавец предлагает ему выполнить какое-то

движение, если есть – ребенок убегает, а покупатель его ловит. Остальные дети пытаются

помешать покупателю. Пойманный участник становится покупателем. Игра проводится несколько раз.

6. Принцесса Цвета рассказывает сказку про солнышко и снежинку (которые окрашивали предметы в холодные или теплые цвета).

Актуализация знаний о делении цветов спектра на теплые и холодные.

7. Выполнение электронных заданий (№ 7, № 9, № 10)

8. Упражнения для глаз

9. Игровая минутка – игра «Теплые и холодные»

Дети выбирают в чудесном мешочке карточки с изображением снежинки или солнышка. В соответствии с картинкой необходимо найти в помещении предмет теплого или холодного цвета.

10. Прощание с Принцессой Цвета. Возвращение в детский сад с художником, подведение итогов.
